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У статті розглядається вплив мультимедійних засобів на 
розвиток мовлення учнів початкової школи. Обґрунтовано важливість 

інтеграції нових технологій у навчальний процес, зокрема для 

стимулювання розвитку пізнавальних здібностей молодших школярів. 

Встановлено, що використання мультимедійних технологій дозволяє 
диференціювати навчання, активізувати мотивацію учнів і розвивати 

їхні творчі здібності.  

 Ключові слова: мультимедіа, мультимедійні засоби, учні 
початкової школи, розвиток мовлення. 

 

Сучасна освіта постійно стикається з необхідністю інтеграції 
нових технологій, що сприяють розвитку пізнавальних здібностей 

учнів. В умовах цифровізації навчальний процес активно змінюється, 

одним з важливих аспектів є використання мультимедійних засобів. 

Особливо це стосується початкової школи, де закладаються основи 
мовної грамотності, формуються навички спілкування та виразності 

мовлення.  

Метою статті є аналіз упливу мультимедійних засобів на 
розвиток мовлення учнів початкової школи, виявлення переваг та 

можливостей застосування мультимедіа в освітньому процесі. 

Особливості застосування мультимедійних засобів у початковій 
школі вивчали С. Стрілець, В. Коток (переваги застосування 

дидактичного мультимедійного контенту «KM Media ED PROFI»); 

В. Лапінський (робота з мультимедійною дошкою); О. Вашуленко 

(мультимедійні презентації як засіб організації повторення в 
початковому навчанні); О. Чупріна (види мультимедійних технологій) 

та ін. 

«Мультимедіа – це спеціальна інтерактивна технологія, яка за 
допомогою технічних і програмних засобів забезпечує роботу з 

комп’ютерною графікою, текстом, мовленнєвим супроводом, 

високоякісним звуком, статичними зображеннями й відео» [1]. 

Застосування мультимедійних засобів у початковій школі вирізняється 
високим ступенем інтерактивності, наочністю й здатністю викликати 

інтерес до навчання. Завдяки мультимедіа вчитель має змогу 

урізноманітнити форми подачі матеріалу, адаптувати завдання до 
індивідуальних потреб учнів, а також створювати сприятливі умови для 

розвитку всіх видів мовленнєвої діяльності – слухання, говоріння, 
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читання й письма. Це сприяє активізації навчального процесу, 

формуванню стійкої навчальної мотивації, покращенню сприймання та 
засвоєння інформації, а також створює передумови для розвитку 

мовленнєвої компетентності молодших школярів. 

Розвиток мовлення молодших школярів – це процес формування 

та удосконалення мовленнєвих навичок у дітей початкової школи, який 
включає як усне, так і писемне мовлення. Цей процес охоплює різні 

етапи та аспекти розвитку, від базових мовленнєвих умінь до 

складніших форм комунікації. Метою є не лише навчання дітей 
правильно виражати свої думки, але й забезпечення їх здатності 

ефективно спілкуватися, аналізувати, використовувати мову для 

творчості та пізнання світу [2]. 
Доцільно виокремити такі напрями розвитку мовлення учнів 

початкової школи: розвиток усного мовлення (монологічне мовлення, 

діалогічне мовлення), розвиток писемного мовлення (навчання техніці 

письма, складання творів, редагування та корекція текстів), розвиток 
словникового запасу, розвиток граматичних навичок, розвиток 

мовленнєвої культури, розвиток творчих здібностей через мовлення, 

розвиток мовлення через слухання та розуміння. 
Ці напрями допомагають створити цілісну мовленнєву картину в 

молодших школярів, забезпечуючи їхній успішний розвиток у всіх 

аспектах мовної діяльності. 
Використання мультимедійних засобів у початковій школі є 

дієвим інструментом для розвитку мовленнєвих навичок учнів: 

˗ стимулюють пізнавальну активність учнів, викликають у дітей 

позитивні емоції, що є мотиваційним чинником до активного 
мовленнєвого вираження своїх думок; 

˗ дозволяють варіювати форми подання інформації, що сприяє 

розвитку видів мовленнєвої діяльності, наприклад, перегляд 
відеосюжету з подальшим його переказом або прослуховування 

аудіоказки з подальшим обговоренням вчить учнів слухати, 

аналізувати, формулювати власні висловлювання; 

˗ сприяють індивідуалізації та диференціації навчання, оскільки 
кожен учень може працювати у власному темпі, повторювати матеріал 

або виконувати додаткові завдання відповідно до рівня мовленнєвої 

підготовки; 
˗ за допомогою мультимедійних засобів можна ефективно 

формувати та закріплювати мовні навички в ігровій формі, наприклад, 
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ігрові платформи (Kahoot, LearningApps, Wordwall) допомагають 

тренувати словниковий запас, граматичні конструкції, мовленнєві 
звороти в цікавій, доступній формі; 

˗ мультимедійні презентації та віртуальні екскурсії розвивають 

образне мовлення, творчу уяву, вміння описувати, коментувати, 

висловлювати оцінні судження. 
Ефективність застосування мультимедійних засобів у розвитку 

мовлення учнів початкової школи полягає в їхній здатності створювати 

багатоканальне середовище сприйняття, залучати учнів до активної 
взаємодії, урізноманітнювати навчальну діяльність і сприяти 

всебічному розвитку комунікативної компетентності. За умови 

педагогічно правильного використання мультимедіа стає потужним 
інструментом у формуванні мовленнєвої особистості молодшого 

школяра. Крім цього, мультимедійні засоби сприяють розвитку 

творчих здібностей учнів, допомагають формувати критичне мислення, 

а також підвищують мотивацію до навчання завдяки інтерактивності та 
новизні підходів до подання інформації. 
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